Logica en de linguistic turn
propositielogica

OPLOSSINGEN: Extra Opgaven - redeneringen

1. Vertaalsleutel:
p = Sinterklaas bestaat.
q = Je krijgt op 6 december kadootjes.
r = Jij bent stout geweest.
vertaling: p — q,7 — —q,7/—q

premissen waar? | conclusie waar?
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Redenering is geldig.



Vertaalsleutel:

p = Sinterklaas bestaat.

g = De kerstman bestaat.

r = Je krijgt op 6 december kadootjes.
t = Je krijgt op 25 december kadootjes.
vertaling: p — r,7,q — t,~t/p A —q

plg|r|t|p—r|q—1t]|-t|pA-q|premissen waar? | conclusie waar?
00|00 1 1 1 0 nee

00|01 1 1 0 0 nee

00|10 1 1 1 0 ja nee
0|01 |1 1 1 0 0 nee

0[1]0/0 1 0 1 0 nee

011101 1 1 0 0 nee

O[1]1/0 1 0 1 0 nee

Oj1]1/|1 1 1 0 0 nee

1107010 0 1 1 1 no

110101 0 1 0 1 no

1107110 1 1 1 1 yes yes
110111 1 1 0 1 no

111|010 0 0 1 0 no

1(1]0]1 0 1 0 0 no

1111110 1 0 1 0 no

11111 1 1 0 0 no

Redenering is niet geldig. FEen tegenvoorbeeld is de interpre-
tatiefunctiec V met V(r) =1 en V(p) = V(q) = V() = 0.



3. Vertaalsleutel: zie 2
vertaling: » — p,q — t,—t/p A —q

plglr|t|r—p|lq—t|—t|pA-q|premissen waar? | conclusie waar?
0/0]01]0 1 1 1 0 ja nee
0/0]0|1 1 1 0 0 nee

0[0]1]0 0 1 1 0 nee

0|01 ]|1 0 1 0 0 nee

0[1]0]0 1 0 1 0 nee

01|01 1 1 0 0 nee

0/1]110 0 0 1 0 nee

Oj1]1]1 0 1 0 0 nee

110]10]0 1 1 1 1 ja ja
110101 1 1 0 1 nee

110|110 1 1 1 1 ja ja
110111 1 1 0 1 nee

1117010 1 0 1 0 nee

111101 1 1 0 0 nee

1111110 1 0 1 0 nee

1(1]1]1 1 1 0 0 nee

Redenering is niet geldig. FEen tegenvoorbeeld is de interpre-
tatiefunctie V met V(p) = V(q) = V(r) = V() = 0.



Vertaalsleutel:

p = Ik krijgt op 6 december kadootjes.
q = Lk geloof dat Sinterklaas bestaat.
r = Ik ben stout geweest.

vertaling: p — q,q Ar/p.

premissen waar?
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conclusie waar?
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Redenering is niet geldig. Een tegenvoorbeeld is de interpre-
tatiefunctie V met V(p) =0en V(q) = V(r) = 1.

Vertaalsleutel: zie 4.
vertaling: ¢ — p,q Ar/p.

premissen waar?
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Redenering is geldig.
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Vertaalsleutel:

p = Ik kom op de fiets.

q = Het regent.

r = Het sneeuwt.

vertaling: ((¢ vV r) — —p) A q/—p.

(gVvr)—-—p|((gVr)——p) Aq|pr. waar? | c. waar?
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Redenering is geldig.
Vertaalsleutel:

p = Jan staat de hond af.

q = Zijn vrouw verlaat Jan.
vertaling: pV ¢, —p/q

plqg|—p|pVaql|premissen waar? | conclusie waar?
0(0] 1 0 | nee

0[1]1 1 |ja ja

110 0 1 | nee

11110 1 | nee

Redenering is geldig.



